
Avstrijske dežele. Cela 4 leta je mini-
sterstvo čakalo, naj bi nemškoliberalna večina 
v češkem deželnem zboru CehomSlovanom bila 
prijazniša, pravičnejša. Bilo je zastonj. Lani se 
je celo deželni glavar Karlos knez Auersperg 
skujal zoper c. k. namestnika. To je bilo pre
več in namesto, da je letos češki deželni zbor 
zopet sklican, bil je 20. t. m. hipoma razpuščen. 
Pri novih volitvah zmagajo Cehi, pa nemški 
konservativci in nemški liberalci zgubijo češki 
deželni odbor, češki deželni šolski svet; sploh 
udarec jih zadene najsilnejši. — Drugi udareo 
jih čaka na Kranj.kem, kajti Slovenci bodo 
gotovo složno postopali v vseh skupinah in po
tem ni dvomiti, da zmagajo povsod. Prvi volilni 
shod je bil v Postojni, kder so dr. Vošnjaka 
in dr. Zamika postavili v kmetskih občinah za 
kandidata, velikega tržca z lesom F. Hrena pa 
za mesta in t rge Lož, Vrhniko in Postojno. 
V Gorici se tudi Slovenci vrlo pripravljajo na 
volitve. — Gosposka zbornica je sprejela Bulatov 
nasvet, kakor ga je uže zbornica poslancev 
odobrila, po tem takem morajo sodnije v Pri
morje s hrvatskimi strankami hrvatski urado
vati ne pa samo italijanski, kakor do sedaj. Iz 
srca privoščimo to priboritev bratom Hrvatom, 
v nekolikih desetletjih spodrinejo Ital i jana s 
slovanske zemlje ob izhodnih obalih morja Ja
dranskega. — Na Ogerskem so posebno Rumnni 
hudi na Magjare, ki so v državnem zboru ru
munskim gimnazijam vrinoli magjarski jezik. 
Morivec Sponga je obstal, da je podpiran od 
Berecza in Pitelvja zadrgnil Majlatna in oropal. 
— Na Hrvatskem nameravajo sodnije ločiti od 
političnih uradov. Politične uprave prevzamejo 
toraj okrajni uradi, komitatni ali županijski 
uradi, podpirani od županijskih odbornikov, in 
naposled še deželna oblastnija za davkarstvo. 
No, to utegne tako zamotano uradovanje biti, 
da bodo Hrvati bržčas namesto pod dežem go
drnjali pod kapom! 

Vnanje države. Ruski car in carica došla 
sta v Moskvo. Neizmerno veliko ljudstva ju je 

Politični ogled. 



pričakovalo in navdušeno spremljalo v cesarski 
grad. H kronanju so vsi cesarji, kralji in re
publike celega sveta poslali sijajnih dvornikov 
čestitat. Takšnega kronanja carjevega še Ru 
sija do sedaj ni videla. — Turški sultan začel 
je Rusom vojno odškodnino plačevati, katero 
je uže 5 let dolžen. V Egiptu imajo uže več 
let Sueški kanal, po katerem ladije vozijo iz 
Srednjega v Rudeče morje pa sedaj hočejo še 
eden takšni kanal izkopati, samo prepirajo se 
kde ? Nekteri celo svetujejo skoz Sveto 
deželo in dalje od Mrtvega do Rudečega morja 
kanal napeljati. — Od papeža je kardinal Va
nutelli poslan v Moskvo, da ruskemu carju 
čest i ta; Italjani so zaradi Tunisa na Francoze 
tako jezni, aa so se z Bismarkom nekako zve
zali in Avstriji približali. — Francozi so zasedli 
deželo Loangho in segajo tudi po velikem otoku 
Madagaskar pa tukaj se jim prebivalstvo postavi 
v bran. — Angleži so na Irskem dali več mo
rivcev vicekralja obesiti ali na več let v težko 
ječo zapreti, to pa Irce še huje draži. Se na 
papeža nečejo poslušati, ki jih opominja, naj 
ostanejo na postavnej poti v borbi za narodnost! 
— V Severni Ameriki prigodila se je zopet 
velika nesreča, vihar vrtinec oškodoval je mnogo 
mest in vasij, da je veliko ljudij mrtvih. 


